



“免费送净水机”又来坑老人

说是保证随时退,等了三天却没了人

本报4月14日讯(记者 王帅) “他们说下午两点半来我家办退货,结果上午就偷偷溜走了。”近日,72岁的章丘市民张先生说起自己领免费送净水机的经过,直后悔不该贪便宜受骗。

原来,3月21日,张先生在遛弯时碰到有人在马路上发传单,称近期在章丘宾馆有免费送净水机的活动,届时还会有其他产品免费赠送。张先生动了心,当天如约到章丘宾馆五楼的一个会议室开会。

张先生说,当时来了二三十人,全都是老年人。会议上的工作人员现场讲解水的作用,推销净水机,表示对人体有益,随后还将掺了墨汁的水用净水

机净化后当场饮用,以证明效果。会议工作人员称,他们将对净水机终身保修,每年都会到住户家中维护,同时,在公司开发出新产品后,将免费进行以旧换新,如果对产品不满意,可以随时联系退货。净水机是免费送的,但滤芯需要自行购买,现场购买10个滤芯的优惠价为3996元。

“我被说动了,交了钱领着安装人员就回家了。”张先生说,除了净水机,当时还免费送回了空气净化器,都被带回家里。老伴知道后不同意,赶紧让他回去退了。“这不,我就给他们打电话,说想要退回去。当时他们答应得很好,说三天后就给我处理。”

等到3月24日,张先生又来到参会的宾馆,找一名叫李加的经理办理退货。对方告诉张先生,下午两点就去他家退货,让张先生回家等着。“我当时就跟他讲,我也不回去了,就等着你忙完一起去我家得了。谁知道我一直在宾馆门口等到下午快1点,再去找找不到人,宾馆的人说他们上午就从后门离开了,打电话也没人接。”张先生这才意识到自己上当受骗了。

章丘市明水市场监管所的工作人员表示,这是一起典型的利用虚假宣传误导老年人消费的欺诈案件,在接到张先生投诉的同时,也连续接到了另外几名老年人的投诉,称净水机净化出的水很浑浊,却联系

不上销售人员。市场监管人员从宾馆方面了解到,这伙人从3月21日起租用宾馆会议室五天,但只待了三天就匆匆走了。

市场监管人员告诉记者,这类通过会议营销的欺诈人员,深谙老年人的心理特征和行为方式,诱骗方式多样,手法隐蔽,往往得手后就玩消失,消费者的损失很难挽回。市场监管人员提醒,针对这类情况,消费者首先要核查发布活动信息的单位名称、地址,也可以向市场监管部门查询单位信息的真假;其次不要贪图便宜,对商家免费赠送产品的行为尤其要保持警惕。当遇到此类事情时,千万不要付款,应及时向市场监管部门举报。

9台大型游乐设施 纳入整改范围

本报4月13日讯(记者 王帅) 12日,章丘市市场监管局特种设备安全监察科对章丘两家大型游乐设施使用单位进行了安全检查,其中9台大型游乐设施未按规定配备安全监控,执法人员对相关单位下达了整改指令书。

据介绍,特种设备监察人员对两家单位的碰碰车、海盗船、太空漫步、空中飞椅等多项大型游乐设施进行了仔细检查,重点查看大型游乐设施的设备使用证、作业人员上岗证,是否落实管理制度、责任人员、规章制度,设备是否依法按期检验,及是否制定特种设备应急预案等项目。

最终,监察人员发现,9台大型游乐设施未按规定安装配备使用监控系统,特种设备的安全管理人员未能提供出特种设备作业人员证。对此,监察人员分别下达了特种设备安全监察指令书限期整改。

小区住宅楼里开起汗蒸馆

两部门分别下达限期整改书

本报4月14日讯(记者 王帅) 11日,家住双山街道永大明珠东山三区的孙女士致电本报热线称,她家楼上10层开了家汗蒸馆,人员复杂,用电功率大,存在安全隐患,为此她非常担心。

孙女士介绍,该单元楼的住户并不多,最近有几家都在装修。本来她也不知道十楼开了汗蒸馆,是在小区溜达时看到有人贴小广告,才知道十楼有家汗蒸馆刚装修完,现在已经开始营业了。装修时汗蒸馆还专门调整了电路,闹得孙女士整天提心吊胆,生怕发生意外。“因为对外营业,以后陌生人肯定进进出出不断,多不安全啊!”

接到读者反映后,记者来到该小区22号楼,根据孙女士所留的地址,记者找到了位于十楼的汗蒸馆。该层为一梯两户,一出电梯,记者便看到左侧住户家门旁张贴着“纳米汗蒸馆”的牌子,并标注着营业时间为“下午2:00—4:30,晚上6:30—9:00”。

记者以顾客身份敲门进入查看,营业人员表示,以前租用的店面到期,因租金原因重新租用了这里的住房,并将其

中一间装修成了汗蒸房。据介绍,该汗蒸房已开始营业,同时可容纳十余人进行汗蒸,不分男女。“我们以前的老会员有三四十人,可以给你办理半年卡或年卡。”营业人员说。当记者问是否有营业执照时,该营业人员称“正在办理”。

记者在小区内随机询问几位小区居民,多数居民认为在住宅楼上开汗蒸房实在不安全。业主刘先生表示,如果汗蒸馆开在自家单元楼里,自己肯定不能接受,“沿街楼还有直接通往小区外的楼门,要是人员来往多了,住在小区里也觉得不安全。”刘先生说。

记者从章丘市城市行政管理执法局了解到,11日该局已接到居民举报,并因该汗蒸馆擅自改变房屋的使用性质,对其下达了限期整改通知书。执法人员表示,若限期内未进行整改,将按照《山东省物业管理条例》、《济南市物业管理条例》的相关规定,对当事人处以行政处罚。章丘市双山市场监管所的工作人员告诉记者,市场监管人员已对该营业点进行查处,并责令停止营业,按规定限期办理营业执照。



住宅楼里的汗蒸馆门口招牌。 本报记者 王帅 摄

章丘电大春季 招生呈现新气象

本报4月14日讯(通讯员 李颜) 近日,章丘电大2016年春季招生基本结束,共招生540人,突破单季招生400人大关,在校学员达2810人。其中,章丘电大开放教育99人,吉林大学、四川农业大学、北京外国语大学、天津大学等远程高校441人。

据了解,本次招生理论性、综合性专业招生数量比重下降,专业性、实践性专业人数明显增加,后者学员人数首次超过前者,呈现电大和其他远程教育并驾齐驱现状。该校老师表示,此次变化进一步凸显了为基层一线培养动手实践能力强的高等技能人才的电大办学宗旨,是当前章丘产业结构调整现状的集中反映。

诺德实验小学 举办古诗词狂欢节

本报4月14日讯(通讯员 刘秀珍) 近日,诺德实验小学举办家长开放日暨第一届“古诗词狂欢节”,参赛学生个个摩拳擦掌,荟萃了许多脍炙人口的千古名篇,掀起校园诵读经典文化热潮。

据了解,学校借鉴全国古诗词诵读大会的比赛模式,在学期初策划了“古诗词狂欢节”活动。经过班级初赛、级部复赛、学校决赛等层层选拔,推选出30名小选手参加最后挑战赛。经过激烈的角逐,郑晴心等11名同学最终荣获“古诗小达人”称号,六年级一班袁祥林荣获擂主称号。

“琴声瑟瑟,古韵悠悠。”该校一位相关负责人表示,为了让学生受到中华传统文化的熏陶,传承中华文明,提高文化底蕴,自建校起,学校便开设了校本课程《一诗一诵一暮》——清晨诵读,中午写诗,暮课时分释诗,完成每学期至少积累20首古诗,六年240首的任务,旨在让学生大范围接触古诗,积累古诗,积淀人生底蕴。

金饰以旧换新 “加工费”该不该收

本报4月14日讯(记者 王帅 通讯员 李景鹏) 拿金饰品到商场以旧换新,结账时却被告知还要再交“加工费”。“加工费”到底该不该收呢,记者对此进行了了解。

日前,章丘市民马先生拿着一个旧的黄金吊坠到某大型商场内进行置换,付款时营业员除了折旧费外还要另外收取140元的“加工费”。马先生认为销售人员没有事先告知他,属于乱收费,拒绝交纳。

商场销售人员表示,金饰品到他们这里以旧换新除了收取折旧费,还要收取部分加工费。这是因为旧黄金首饰回收后需先熔化再重新加工,所以要收取手工费。足金兑换足金、千足金、名牌黄金的单克加工费分别为15元、30元和40元。

由于双方争执不下,马先生拨打了市场监管部门的投诉电话。章丘市市场监管局执法人员在了解相关情况后,询问商场销售人员是否有国家收费依据。销售人员表示,国

家没有相应的收费规定,具体咋收由商家自己说了算。但销售专柜也承认,因销售人员工作不到位,没有事先将收费标准告知顾客。同时,执法人员发现,该专柜前未设立醒目的收费公示,如何收费全凭销售人员口头介绍。

对于收取加工费是否合理的问题,执法人员向物价部门进行了咨询。据介绍,目前我国物价法规上还没有针对黄金首饰加工费的具体规定,虽然黄金首饰价格在一定程度上受国际金价影响,但最终零售价由市场规律调节,商家对黄金首饰有自主定价权。

据此,执法人员认为,“金价+加工费”的方式是商家的一种定价策略,但《消费者权益保护法》规定,消费者对购买的商品或接受的服务享有知情权,商家在向消费者提供服务前须明示或告知其费用。经过调解,商家同意只收取七折的手续费,马先生表示能够接受。

“老年代步车”上路 将来或被处罚

本报4月14日讯(记者 王帅) 近日,记者从章丘市公安局交警大队获悉,本周以来,交警部门以明水城区为重点开展老年代步车专项整治宣传工作。11日,交警已在百货大楼、银座商厦、实验小学等老年代步车出行较多的区域,对老年代步车驾驶人进行相关教育宣传。

据交警大队相关负责人介绍,目前,涉及老年代步车的相关法律法规和国家标准尚未做到衔接统一,老年代步车,城市观光车这些车辆生产制造准入门槛低,技术标准要求远低于正常机动车国家标准,只适合在场(厂)内等封闭区域运行,不具备上道路行驶的安全技术条件。绝大部分车辆不在工信部等部门发布的《机动车辆生产企业及产品公告目录》登记范围内,不能依法登记注册上牌,不能上道路行驶,安全更无保障。

交警指出,消费者在购买老年代步车时,其生产厂家和商家往往欺骗消费者,称此类

车辆可以和汽车、摩托车一样上道路行驶,不用挂牌办证,无需驾驶证。但根据《道路交通安全法》对机动车的相关规定,老年代步车实际上属于机动车范畴。而驾驶机动车上道路行驶,应当悬挂机动车号牌,放置检验合格标志、保险标志,并随车携带机动车行驶证。驾驶机动车应取得机动车驾驶证。

记者了解到,上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌,公安机关交通管理部门应当扣留机动车,通知当事人提供相应的牌证、标志或者补办相应手续,并可依法处200元罚款,记12分;同时,对未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,对驾驶人处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。

据悉,目前针对老年代步车,交警部门正处于宣传教育阶段,并提倡不购买、不驾驶、不改装、不乘坐。下一步,交警部门将逐步加大整治力度,届时发现上路的老年代步车或将进行相应处罚。